

中共山东财经大学委员会

“不忘初心、牢记使命”主题教育工作简报

(第10期)

党委宣传部编

2019年10月22日

副省长刘强来我校调研指导主题教育工作

10月20日,山东省副省长刘强到我校调研指导“不忘初心、牢记使命”主题教育工作,并主持召开主题教育座谈会。

刘强首先来到管理科学与工程学院,实地查看智慧养老与大数据实验室、党建活动室,查阅主题教育相关资料。在大学生创业园,刘强听取工作人员对各功能区的介绍,了解园区扶持创新创业的相关政策,与“山东拓维电子商务股份有限公司”、“库米云微”“丰登科技”等园内初创企业负责人亲切交谈,详细了解企业的营业状况及项目推广应用情况,并听取我校基层党建教育管理系统开发和运行情况介绍。

调研结束后,刘强主持召开了座谈会。他充分肯定我校的主题教育工作,认为学校主题教育领导重视、行动迅速、组织周密、有序推进,取得了初步成效。

刘强指出，主题教育只有“进行时”没有“完成时”，要在前期工作的基础上，认识再提升，措施再强化，责任再落实，确保主题教育效果和质量。他强调，开展主题教育，高校责任重大，使命光荣，要结合高校工作的内在规律和要求，结合山东省实际情况，抓好组织领导，抓好重点措施，切实围绕立德树人的根本任务，培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。就下一步工作，刘强提出明确要求。一要开展一次回顾检视。查思想认识、查工作安排、查问题整改、查责任落实。二要抓严抓实重点措施。抓好学习教育，强化理论武装；深入调查研究，找准短板弱项；深刻检视问题，深挖细照彻查；扎实推进问题整改，解决突出问题。三要进一步加强组织领导。学校要压实责任，校党委要严格落实主体责任，党委书记要履行第一责任人职责，班子成员要履行“一岗双责”，认真抓好分管领域和单位的主题教育；巡回指导组要恪尽职守，抓关键、盯重点、严把关，确保规定动作不走样、工作标准不降低；要力戒形式主义官僚主义，把反对形式主义、官僚主义的要求贯彻落实到主题教育全过程，确保主题教育达到预期目标。

调研座谈会上，校党委书记王邵军简要汇报了学校基本情况和主题教育开展情况。他说，校党委认真贯彻落实中央部署和省委要求，在省委第十巡回指导组指导下，以理论滋养初心，以实干践行使命，高标准高质量推进主题教育。一是聚焦主题主线，推动理论学习入脑入心。二是注重解决问题，让师生感受到主题

教育带来的新变化新气象。三是强化组织领导，将主体责任扛在肩上抓在手中。针对主题教育中存在的单位之间不平衡、不同步问题，王邵军表示，校党委将坚决落实习近平总书记“牢记初心和使命，推进党的自我革命”的要求，着力在精学细研、深挖细照、真整实改、严督实导上下功夫，确保取得实效。

省委第十巡回指导组组长王桂鹏介绍了主题教育指导工作情况。他指出，山东财经大学党委高度重视，精心组织，扎实推进，做到了“四到位”，主题教育成效逐步显现。一是四项重点任务措施统筹推进；二是学校党委、二级学院党组织和基层单位党支部一体推进；三是集中学习研讨与主题教育专项整治有机推进；四是主题教育与学校建设发展相互促进。他同时指出，学校还存在学习教育的深度、广度、精度、热度需加强，开门搞教育特别是检视问题公开、整改落实公开需进一步改进，主题教育的宣传舆论氛围需进一步浓厚等问题。他表示，第十巡回指导组将按照省委要求，紧紧依靠学校党委开展工作，使巡回指导更加有力有效。

管理科学与工程学院党委书记李军，金融学院党委书记吴红文，党委学生工作部部长、学工部党支部书记王剑，财政税务学院教工第二党支部书记马恩涛围绕开展主题教育的经验做法、取得的初步成效先后发言。

省政府副秘书长卢杰、省政府办公厅秘书九处负责同志和省委第十巡回指导组成员陪同调研。校领导王邵军、赵忠秀、车滨、赵友春、陈晓兰、张书学、张新，学校党校办、纪委、组织部、宣传部、相关学院负责同志参加调研活动。

离退休工作处组织老党员、老同志参观主校区

为深入推进“不忘初心，牢记使命”主题教育，确保主题教育全覆盖，增强基层党组织凝聚力和战斗力，10月16日，在圣井校区管理办公室的大力支持下，离退休工作处组织部分老党员、老同志到主校区参观，零距离感受主校区的巨大变化，体验学校事业的蓬勃发展。

在圣井校区管理办公室主要负责人的亲自引导和讲解下，老同志乘坐观光车，兴致勃勃的参观了教学楼、学生公寓、各类运动场所、图书馆、文化活动中心、网红餐厅等地，听取了主校区总体规划、整体布局、建设情况的介绍。看着焕然一新的主校区，站在作为“章丘西大门地标”的校门前，置身报告厅之中……大家兴奋不已，一边听讲解一边拍照留念，记录下激动的时刻。

通过参观，大家对主校区有了更深刻的了解和感受。大家一致认为，校党委高瞻远瞩，抢抓机遇，突破资源瓶颈，为学校未来事业发展做了一件打基础、利长远的大好事，是学校跨越式发

展的创意之举。大家感谢学校党委对他们的真心关怀和关爱，坚信学校的明天一定会更加灿烂美好。

党委学工部党支部组织《我和我的祖国》

主题党日集体观影活动

为庆祝中华人民共和国成立 70 周年，激励全处党员干部不忘初心、牢记使命、砥砺前行，10 月 15 日下午，党委学生工作部党支部组织开展了《我和我的祖国》主题党日集体观影活动。

影片《我和我的祖国》取材自新中国成立 70 周年以来的 7 个历史性经典瞬间，分前夜、相遇、夺冠、回归、北京你好、白昼流星、护航等七个鲜为人知的“燃情”故事，以“小人物”的角度，见证祖国七十年发展历程中的光辉瞬间，以“小人物”的情怀，诉说着最平凡的人对祖国最真挚的热爱，以前所未有的感染力深深地感动着、激励着在场的每一位党员。

观影结束后，支部党员纷纷表达了激动的心情。

“《我和我的祖国》，是一首歌，是一部电影，更是一种情怀，一种境界。”学工部副部长张贞梅说，“旗杆上升起的不是一块红布，报纸上刊登的不是一个名字，屋顶上错过了情窦，出租车里交换了运气，白昼流星划破了归乡的急迫，香港回归校准了我已久的思念，歼十轰鸣诉说着的是祖国的强盛！”

玛黑拉老师看完电影后说：“电影里两个关于升旗的故事让我印象深刻。升旗是庄严的，是肃穆的，短短 46 秒的国歌里承载了太多历史和故事，鲜艳的五星国旗浸透着太多革命先烈的鲜血，我骄傲我是一名中国人，愿我的祖国永远繁荣昌盛。”

学工部部长王剑说，本次活动是按照学校党委“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组和学校机关党委的要求开展，切实发挥了“思想政治洗礼”的效果。学工部党支部将按照学校主题教育方案，扎实做好主题教育各项工作，促进党员思想政治水平的不断提升和学工部各项工作的稳步推进。